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Hoofstuk B1

Algebraiese breuke

Bl.1 Vereenvoudiging van breuke:

Onthou: *Eksponentwette
*Faktorisering — Hoofstuk A5

47 + A2 - 3
Vb .1 Vereenvoudig: (a) 24 yi £ = —xﬁx xjyj;t = 6'f
-4’z - 4 Xyt A
) 4ab + 8a _ dab + 2) _ "dab + 2) _G6+2
8a Sa ‘8 2
© m o+ m o~ 12 _(m+ 4hm =3 (m-3
m’ - 16 (m + 4)(m — 4)  (m—-4)
Oefening 1: Datum:
Vereenvoudig: (Geen noemer is nul nie.)
30m*n’ 25xy°
(1) (2) 3
10mn —Sxy
—12p°g'r 36x% )
Gy 5 @ o
12pg°r 24x7y
: —3abc . Tr
ORIy FER ©) 35¢°
mtn’ piy’ —dmn’ p*
n =54 8 ——
mp g —4mn”p
3a’h x 2ab’ —20p°’

— 6a'b’ —50p°¢’







(1D

(13)

(13)

(17

(19)

21)

(23)

3a*be® x -3ab’c

plq" — 2pyg

4pq

15x + 35
5

16p°¢* — 32pg
8pq*

3y2 + 9y

5q’be

—10abe x 2abce

(12)

(14)

(16)

(18)

(20)

(22}

(24)

——

24
m H)

L1
2m

(—4ab*)(— 6ab)

(— 124°5%)

Ta — 14b

a — 2b

m? + mn

i

=1

X4+ 2x +1

3p3 + pz

9p? — 1







2 533 2 5
(25) —2(x y) (26) bE;b:
6_‘-4}) b + b - 6
5¢° — 15¢ ¥ - 16
27y L1 28
@7 3¢ — 9 (28) Y4+ Ty + 12
p(p — 2) + 5(p — 2) 5x° — 20
(29) ,} 30) —— -
p — 2p 10x* — 10x — 60

© ’n Klas bestaande uit (mn - 1)
leerders het in totaal

2m*n® - 2) vir ’n
wiskundetoets behaal.

Druk die klasgemiddeld
in terme van m en n uit.

B1.2 Vermenigvuldiging en deling:

Vb. 2 Vereenvoudig:

6ab® . ;. 18¢a°bc 6ab® 3%  10a 180a°b°c?  2b*
() ——x3b°c" =+ = X X = -
Sac 10a Sac 1 18a°bc 90a’b’ c* _a_
g 2L Yry=6 ¥ y-d Y -+
Y+ y-4 Y2y Yy-6 ) +3)r-2 F+3
Oefening 2: Datum:
Vereenvoudig (geen noemer is nul nie):
3 4_3 12 2.2 3 3b2 1
0 mn . 12m'n @)  abe y 0

16mn Omn 5 15 abe’







7.3 23
X X
@ s (4)
xy Xy
3 2 212 2
(3) a{) . al: « abc 6)
b c ac @
3m? 6mn 12m*
7 = 8
D 8n° 9m2n2] o (8)
© L (10)
y +3y  y =3y
(11 x4+ 3x o a2 — 16 "
) ¥t — 2x — 8 x -9 02,

2 i
6 2Py . 34

4p°  10p N 5p'q

4rt N 6r°t! o 10rt
12r%° 3 5¢°

4(ab)’ | 8ab® _ 104°h

15~ 56 = 4

mnz — mln

m+ n
X

2 3
m'n*

m—nz

YV +2y . ¥y -4

Y4y Yy —y-2
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~ 85 4+ 2Ap -5 _ 2 ] :
s P2 ) + 2Ap ~5) r (14) @ +a (a~+ 1)
p — 25 p —4 at + 2a + 1 a — 1
15 —16m'n _ 10m’n”  6m’ (16) abc + ab b
Y T T Tsmr T be I
pl - p—20 P =25 xp — x4+ omy -~ mx  nx — mn
(17) 2 = 3 (18) =z 2 X 3 2
4p + p p-+ 6p + 5 X =y X —m
2 >+ 2 P4 2 _ 6y — : _
agy |£F= . ety ¢ Qo) (L8 = TN¥ ~ ¥
c — 2 c —1 (c — e + 3) y =Ty y =1
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© Vereenvoudig: 43t — 1
x —3x -4 _
25 + x
¥ — dx
B1.3 Optel en aftrek:
Vb. 3 Vereenvoudig: (a) 2x + £5 _ St = 3 =X
5 5 5 5 =
b E_Y_ 3 2 %y -y _n
2 3 2 3 3 2 6 6 6 6
2 3 1 2 2
¢) — - s KGV = 10
) Sxy 10x* ¥y 5
_2 2y 3 ¥y
Sy 2xy 10x7 37 y2 107
4xy 3y 10X
10x%y*  10x7y7 10x%y?
_ dxy + 3¢ — 10x?
10x%y?
Oefening 3: Datum:
Vereenvoudig (geen noemer is nul nie):
31 5 1
1 = op e 2 -
@ 4 3 2) 7 2
4 3 3
3 — 4+ = 4 1-— —- 2
3 ab b ) 4
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(5)

(7)

®)

(11)

2 _ &
y

2

15 10

__2 + E +1

b? b
Elid e T

n® 2n

P —x ¥ 43 x—1

3 6 9

15

(6)

(8)

(10)

(12)

(14)

2a _a_ 3
3 2 4
4 2 1
— e — + R
y 3y 2

y —1 v+ 2

_I_
¥y 3
4
4 2
rq P

5n

6m
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1
(15) ; + 5 (16)

(18)

2(a + 3) 4a — 1
+
3a 5a

(19)

3x—4_2x-—3

3x

_12

@ ABCD is ’n vierkant bestaande uit kleiner
vierkante. Die sylengtes van die groot
vierkant is elk gelyk aan (2x - y).

Bepaal ’n uitdrukKing vir die oppervlakte
van die ingekleurde gebied in terme
van x en y.
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B1.4 HERSIENINGSOEFENING: Datum:
Vereenvoudig (geen noemer is nul nie):
—2d°bc 2 -1
) s ) 3a * 4a
2.\ 3x — 6y
(3) (2x4y ) (4) 5
4x"y
1 3 mt — 1
5 — + — =1
e PZ P ©) mn + n

(7

X —x =12

(8)

(1 _3a 4
3 4 5
'y — x ¥ —1
- 2x+ 1 x4+ x
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